2018年成人高等学校招生统一考试模拟练习题高中起点

《数学》

一、选择题：本大题共17小题，每小题5分，共85分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，将所选项的字母填涂在答题卡相应题号的信息点上.

1.已知集合A={2,4,8}，B={2,4,6,8}，则A∪B=（    ）
A {2,4,6,8}
B {2,4}
C {2,4,8}
D {6}

答案：A

解析：AUB= {2,4,8} u  {2,4,6,8}= {2,4,6,8}
2.不等式[image: image1.jpg]


-2x<0的解集为(     )

A {x|x<0或x>2}
B {x|-2

C {x|0

D {x|x＜-2或x＞0}
答案：C

解析：
[image: image2.wmf]2

x

-2x＜0
[image: image3.wmf]Þ

x（x-2）＜0
[image: image4.wmf]Þ

0＜x＜2，故解集为{x|0＜x＜2}
3.曲线[image: image5.jpg]


的对称中心是(     )
A（-1，0）
B（0，1）
C（2，0）
D（1，0）

答案：D

解析：曲线y=
[image: image6.wmf]x
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的对称中心是原点（0,0），二曲线y=
[image: image7.wmf]x
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是由曲线y=
[image: image8.wmf]x
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向右平移1个单位形成的，故曲线y=
[image: image9.wmf]x
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的对称中心是（1,0）
4.下列函数中，在区间（0，+∞）为增函数的是(     )
A [image: image10.jpg]



B [image: image11.jpg]



C [image: image12.jpg]



D [image: image13.jpg]y=3




答案：B

解析：A、D两项在（0，+
[image: image14.wmf]¥

）上为减函数，C项在（0，+
[image: image15.wmf]¥

）上不是单调函数。
5.函数f(x)=tan(2x+
[image: image16.wmf]3

p

)的最小正周期是(     )
A 
[image: image17.wmf]2

p


B 2π
C π
D 4π

答案：A

解析：最小正周期T=
[image: image18.wmf]w

p

=
[image: image19.wmf]2

p


6.下列函数中，为偶函数的是(     )

A [image: image20.jpg]



B [image: image21.jpg]y=2"




C [image: image22.jpg]



D [image: image23.jpg]



答案：A

解析：
[image: image24.jpg]m “al = 2 ® B2 16:41
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7.函数[image: image25.jpg]y=log, (x+2)



的图像向上平移1个单位后，所得图像对应的函数为(     )
A [image: image26.jpg]y=log,(x+1)




B [image: image27.jpg]y=log,(x+3)




C [image: image28.jpg]y=log, (z+2)




D [image: image29.jpg]y=log: (z+2)+1




答案：D

解析：函数y=log2（x+2）的图像向上平移1个单位后，所得图像对应的函数为

y-1=log2（x-0+2），即y=log2（x+2）+1

8[image: image30.jpg]ZEHO (an) P oar =1 A% d70.az sas as B LLE) U d=



(       )
A  1
B  -1
C  -2
D  2

答案：C

解析：
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9.从1，2，3，4，5中任取2个不同的数，这2个数都是偶数的概率为(     )
A 
[image: image32.wmf]10
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B 
[image: image33.wmf]5
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C 
[image: image34.wmf]10
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D
[image: image35.wmf]5
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答案：C

解析：这2个数都是偶数的概率为p=
[image: image36.wmf]10
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10.圆x2+y2+2x-6y-6=0的半径为(     )
A 
[image: image37.wmf]10


B 4
C 
[image: image38.wmf]15


D 16

答案：B

解析：圆
[image: image39.wmf]2

x

+
[image: image40.wmf]2

y

+2x-6y-6=0可化为（x+1）2+（y-3）2=16，故圆的半径为4
11.双曲线3x2-4y2=12的焦距为(     )
A2
[image: image41.wmf]7

 

B 2
[image: image42.wmf]3


C  4
D  2

答案：A

解析：
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12.已知抛物线[image: image44.jpg]


=6x的焦点为F，点A（0，-1），则直线AF的斜率为(     )
A 
[image: image45.wmf]2

3


B -
[image: image46.wmf]2
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C -
[image: image47.wmf]3
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D
[image: image48.wmf]3
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答案：D

解析：抛物线y2=6x的焦点为F
[image: image49.wmf]）
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，则直线AF的斜率为k=
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13.若1名女生和3名男生排成一排，则该女生不在两端的不同排法共有(     )
A 24种
B 12种
C 16种
D 8种

答案：B

解析：该女生不在两端的不同排法有
[image: image51.wmf]3
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14.已知平面向量a=(1,t), b=(-1,2)，则a+mb平行于向量（-2，1），则(      )
A 2t-3m+1=0
B 2t+3m+1=0
C 2t-3m-1=0
D 2t+3m-1=0

答案：B

解析：a+mb=（1，t）+m（-1，2）=（1-m，t+2m），又因a+mb平行于向量（-2,1），则
[image: image52.wmf]）
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化简得：2t+3m+1=0.

15.函数f(x)=2cos(3x—
[image: image53.wmf]3

p

)在区间［—
[image: image54.wmf]3

p

，
[image: image55.wmf]3

p

］的最大值是(      )
A 0
B 
[image: image56.wmf]3


C 2
D -1

答案：C

解析：党x=
[image: image57.wmf]9

p

时，函数f（x）=2cos（3x-
[image: image58.wmf]3

p

）取最大值，最大值为2.
16.函数y=x2-2x-3的图像与直线y=x+1交于A，B两点，则|AB|=(      )
A 2
[image: image59.wmf]13


B 4
C
[image: image60.wmf]34

 

D 5
[image: image61.wmf]2


答案：D

解析：
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17.设甲：y=f(x)的图像有对称轴；乙：y=f(x)是偶函数，则(      )
A 甲是乙的充分条件但不是必要条件
B 甲既不是乙的充分条件也不是乙的必要条件
C 甲是乙的充要条件
D 甲是乙的必要条件但不是充分条件

答案：C
解析：图像有对称轴的不一定是偶函数，但偶函数的图像一定有对称轴y轴，故选D。

二、填空题：18~21小题，每小题4分，共16分.将答案填写在答题卡相应题号后.

18.过点（1，-2）且与直线3x+y-1=0垂直的直线方程为（  x-3y-7=0  ）

解析：因为所求直线与直线3x+y-1=0垂直，故可设所求直线方程为x-3y+a=0；又直线经过点（1，-2），故1-3×（-2）+a=0，则a=-7，即所求直线方程为x-3y-7=0.
19.掷一枚硬币时，正面向上的概率为
[image: image63.wmf]2
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，掷这枚硬币4次，则恰有2次正面向上的概率是（  
[image: image64.wmf]8
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  ）

解析：恰有2次正面向上的概率是p=
[image: image65.wmf]8
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20.已知sinx=
[image: image66.wmf]5
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，且x为第四象限角，则sin2x=（  -
[image: image67.wmf]25
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  ）
解析：x为第四象限角，则cosx=
[image: image68.wmf]5

4

5

3

1

x

sin

1

2

2

=

-

-

=

-

）

（

，

故sin2x=2sinx cosx=-
[image: image69.wmf]25
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21.曲线y=x2-ex+1在点（0，0）处的切线方程为（  x+y=0  ）
解析：根据导数的几何意义，曲线在（0,0）处的切线斜率k=y’|x=0 =-1，则切线方程为y-0=-1·（x-0），化简得：x+y=0.
三、解答题：22~25题，共49分.解答应写出推理、演算步骤。 

已知数列{ an }的前n项和sn=
[image: image70.wmf]3
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（4n-1）
22 .（1）求{ an }的通项公式；

（2）若ak=128，求k。
答：
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（2）答：
[image: image73.wmf]7
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[image: image74.wmf]\

2k-1=7，
[image: image75.wmf]\

k=4.
23.在△ABC中，A=30°，AB=2, BC=
[image: image76.wmf]3

.求

（1）sinC;
（2）AC

（1）答：
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（2）答：由题意知，C＜90°，故cosC=
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（sinB=sin[180°-（A+C）]=sin（A+C）=sinA cosC+cosA sinC=
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24.已知函数f(x)=x3+x2-5x-1.求

（1）f(x)的单调区间
（2）f(x)零点的个数。

（1）答：
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（2）答：
[image: image83.wmf]0
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[image: image84.wmf]\

f（x）有3个零点。
25.已知椭圆C的长轴长为4，两焦点分别为F1（-
[image: image85.wmf]3

，0），F2（
[image: image86.wmf]3

，0）.
（1）求C的标准方程；
（2）若P为C上一点，| PF1 |—| PF2 |=2，秋cos
[image: image87.wmf]Ð

F1PF2
（1）答：由题意可知，a=2，c=
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椭圆的标准方程为
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（2）答：
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